

29/12/2002

南沙資訊科技園落成：結合廣東香港優勢推動區域經濟技術發展

南沙資訊科技園在今天（12月29日）舉行落成典禮，它的目的是在推動珠江三角洲走向高科技化，促使工業升級。南沙資訊科技園具有一個優越的特色，它是一個由：香港與廣東、政府與民間、大學與工業，相互結合，建立為科技發展的伙伴的項目。

南沙資訊科技園由霍英東基金會、廣州市政府及香港科技大學（科大）三方合作發展，其使命為培育高科技產業、為香港產業提供更多發展的機會，以及增強珠江三角洲產業的競爭力。

南沙資訊科技園將包括數個軟件技術區，會議培訓中心與科技人員居住區。社區採用典雅的中國庭院設計。整項計劃佔地250公頃，預計於2010年完成，屆時可容納約一萬名高科技人員、企業家及其家眷工作和居住。南沙資訊科技園，將是南中國的一個卓越的創新與創業中心。第一期計劃面積15公頃科技園已竣工，今日舉行落成典禮。



南沙資訊科技園一瞥

科大將藉其科技研究發展上的專門知識，逐步在電子封裝、光電子、微機電系統、生醫儀器、物流及供應鏈管理等尖端領域，提供科技發展及專業訓練等支援。南沙資訊科技園的設施及服務包括：研究開發中心、技術服務中心、具國際水平的辦公室及互聯網高速連接服務等。



左三起：霍英東、林樹森、張廣寧及林垂宙在落成典禮上剪綵

出席落成典禮的主禮嘉賓包括：全國政治協商會議副主席暨基金會主席霍英東、科技部副部長劉燕華、教育部副部長章新勝、廣州市市長林樹森、副市長張廣寧、林元和、科大副校長林垂宙，以及廣東省的領導。親自到賀的貴賓包括香港中文大學校長金耀基及華南理工大學校長劉煥彬等。

林垂宙教授指出：“南沙資訊科技園計劃的遠景，是推動香港、廣州及珠江三角洲合作，使它成為21世紀世界級技術大都會。南沙位處地區的中心，是建設技術經濟大都會的理想平台。”

南沙資訊科技園獨有的特色，已引起了不少區域間及國際性企業的興趣。目前已有10家來自香港、美國及台灣的公司，在南沙資訊科技園運作。林教授說：“南沙資訊科技園

的定位，是面向國際，技術扎根，前瞻開發。它將致力為產業提供知識及價值，南沙資訊科技園將為未來的珠江三角洲的發展，發揮催化作用。”

科大負責南沙資訊科技園的構思、設計、項目管理、培訓與發展等。霍英東基金會提供土地與經費，並協助社區發展。廣州市政府則在政策、運輸及基礎建設上給予支援。南沙已被指定為廣州都市未來發展計劃的中心，連接廣州市區與南沙的地下鐵路系統也正在興建中。廣州市林樹森市長對南沙資訊科技園的發展，寄與甚高的期待，希望它能對未來該區域的發展，扮演關鍵性的角色。他亦表示政府將繼續支持科技園的工作，使它能成為香港廣州合作的表率，為建設珠江三角洲而共同努力。